



# 年夜饭预订火爆，知名餐厅“一桌难求”

2000元左右套餐最受欢迎 老板客串服务员缓解用工紧张

春节是中国一年中最重要的团圆时刻，人们从四面八方回到家乡团聚一起，共庆团圆，带火了年夜饭市场。记者探访了解到，市区多家知名连锁餐厅除夕当天的包间已全部被预订，春节期间各大饭店的包间同样预订火爆。

## 饭店年夜饭“一桌难求”

今年春节，市民王女士打算组织全家人在饭店吃年夜饭，到家附近比较有规模的饭店问了一圈，发现除夕当天的包间很多已被预订了出去。最终，经过努力她才在附近的“匠蹄先生”预订上了年夜饭包间。王女士的经历是今年年夜饭市场火爆的一个缩影。

记者探访市区多家大型连锁餐厅发现，不少餐厅年夜饭包间已全部预订完毕，春节期间只有部分门店有包间可预订。青岛本地连锁餐饮品牌船歌鱼水饺青岛区域负责人李丽丽介绍，青岛区域各大门店从两个月前就开始接受年夜饭预订，截至目前市区各大门店除夕的包间已经全部预订完毕，由于预订情况太过火爆，有的门店包间需要分两拨接待，分别是下午四时到六时和晚六时到八时。除了年除夕，春节期间，除了个别远离市区的门店，船歌鱼水饺各门店包间也基本预订完毕。

位于大鲍岛的青岛小馆工作人员介绍，近段时间咨询年夜饭的消费者非常多，餐厅部分包间已预订完毕，门店



还有部分包间可以预订。

## 两三千元的套餐受欢迎

记者从青岛多家门店了解到，价位在2000元到3000元的年夜饭套餐最受消费者欢迎。

今年春节期间，船歌鱼水饺推出了998元、1288元、1688元、2388元、3288元五档套餐，价位与去年基本持平。其中998元和1288元两档套餐为送货上

门产品，即厨师在门店制作好以后送到消费者家中。其余三档为门店消费套餐。李丽丽介绍，从目前的预订情况来看，2388元档的预订情况最好。

青岛小馆推出了总价为2988元的16人套餐，含6道凉菜和16道热菜，包含鲍鱼、烧鸡、海肠、鲈鱼、黄花鱼、老青岛岛炸肉等菜品。

记者登录大众点评搜索年夜饭发现，不少饭店推出了年夜饭套餐，但价位普遍高于平时。海天金融中心酒店

“蛇纳祥瑞”10人餐售价3881元，海尔洲际“阖家团圆”年夜饭8—10人套餐售价5680元，1937青岛老味道“阖家团圆”年夜饭售价1681元，鑫复盛金水大观酒店“阖家团圆”年夜饭售价1988元。

尽管年夜饭普遍价格较高，但由于被赋予团圆的意义，不少消费者仍愿意买单。市民刘先生表示，自己在预订年夜饭时首先考虑的是交通方便，其次是菜品质量，最后才是价格。

## 管理人员客串服务员

每年春节期间，是餐饮店最忙碌的时候，人手紧张也让不少门店深为困扰。有的门店管理人员甚至亲自出马，客串服务员。李丽丽介绍，每年春节期间，尤其是除夕这一天，公司管理层几乎都冲到一线服务，工作人员春节全部到岗，节后再调休。部分门店也有机器人服务员，但机器人无法取代人工服务。

李丽丽介绍，为缓解人手紧张带来的不足，船歌鱼水饺在菜品上做了一些调整。例如把个吃改成大菜，并提升品质，在保证消费者就餐体验的同时，让餐厅服务员有精力服务更多的消费者。

市区一家餐饮门店负责人告诉记者，每年春节都是餐厅最忙碌的时候，市场需求突然增加，服务员短缺，门店所有人员都要“上阵”服务消费者。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 李沛

## “就想来体验一下民居味道”

大鲍岛“里院民宿”热度持续攀升  
游客预订已经排期到春节以后



胶州路116号的沃德·观云里酒店。

王晨瑜 摄

去年以来，市北区在推进大鲍岛文化休闲街区城市更新工作的过程中，将“里院+民宿”充分融合，利用各具风味的特色里院，引入了沃德·观云里、三可别院·悦澜里院民宿、沃德·悠游里院等一批精品民宿，成为市民和外地游客青睐的打卡地。近日，记者走访了解到，大鲍岛的民宿预订量持续攀升，已预订到春节期间，不少里院民宿成为“小微特色精品酒店”的代名词，也成为区域旅游经济新的增长点。

沃德·观云里酒店位于胶州路116号，该民宿所在里院旧称“积厚里”，外观是传统的青砖、灰瓦、朱红色栏杆，内部将中式古典风格与现代时尚元素进行结合。“从第三方平台看到这家评分高、位置好、服务好，加上民宿本身又是百年建筑，就想来体验一下这种民居味道。”来自江西的游客尚女士说。沃德·观云里酒店主人杨女士介绍，民宿于2024年4月开业，共有21间，即使在青

岛的旅游淡季，每天几乎也都是满房状态，全年入住率超过80%，还有不少回头客，“淡季价格大概在170元至210元之间，房间面积在20至40平方米，除普通大床、双床房外，还有庭院套房和家庭出游套房两种特色房。我们还与街区商户合作，入住客人可享免费汉服拍摄。”

与沃德·观云里一街之隔的沃德·悠游里院也深受游客青睐。该店于2024年5月开业，共20个房间，整体为新中式风格，客群年龄在25岁至35岁，全年入住率达90%。“根据市场变化，我们及时推出特色产品，之前提供过剧本杀、团建活动，2025年将提供音乐展演空间，将一块区域专门用作Livehouse，为客人带来更多丰富有趣的体验。”主人王先生说。

三可别院·悦澜里院民宿的主人杨先生介绍，目前民宿节前预订火爆，春节期间70%的房间已订出去了。这家民宿分南北两个院，共40间，北院针对家庭出行旅客，南院针对商旅出行的旅客，“店内推出入住享受免费旅拍活动，北院设置的熊猫主题墙受到很多小朋友的喜爱。”

青岛正在大力发展全时旅游，面对本地传统旅游淡季，相关部门全面开启“冬游青岛”热潮，以提振文化和旅游消费活力。焕新升级的大鲍岛文化休闲街区正在重启繁华，擘画传统与现代交织的“文旅”新图景。借助“百年里院”文化更新住宿空间、打造“场景+业态”新消费，擦亮了“栖居·于北”的市北文旅品牌IP，为市北区全时、全域旅游提升赋能。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奕丕炜

# 用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任



文明青岛官方微信